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S. CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

DEL 395 / 2024 08/07/2024 
 
 
 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 08 LUGLIO 2024 

 
Sessione ordinaria 

 
Convocato il Consiglio nelle prescritte forme sono intervenuti, oltre alla Presidente GRIPPO Maria 

Grazia, le Consigliere ed i Consiglieri: 
 

 

AHMED ABDULLAHI 

Abdullahi 

DAMILANO Silvia RICCA Fabrizio 

 

APOLLONIO Elena DE BENEDICTIS Ferrante RUSSI Andrea 
 

BORASI Anna Maria DIENA Sara SALUZZO Alberto Claudio 

CAMARDA Vincenzo Andrea  FIRRAO Pierlucio SANTIANGELI Amalia 

CASTIGLIONE Dorotea FISSOLO Simone    

CATANZARO Angelo GARCEA Domenico SGANGA Valentina 

CATIZONE Giuseppe GARIONE Ivana TOSTO Simone 

CERRATO Claudio GRECO Caterina TUTTOLOMONDO Pietro 
 

CIAMPOLINI Tiziana IANNO' Giuseppe VIALE Silvio 
 

CIORIA Ludovica LIARDO Enzo 

CONTICELLI Nadia MACCANTI Elena 

CREMA Pierino PATRIARCA Lorenza 

CROSETTO Giovanni RAVINALE Alice 
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In totale, con la Presidente, n. 35 presenti, nonché le Assessore e gli Assessori: CARRETTA 

Domenico - CHIAVARINO Paolo - FAVARO Michela - MAZZOLENI Paolo - PORCEDDA Marco 

- ROSATELLI Jacopo - SALERNO Carlotta - TRESSO Francesco 

 
Risultano assenti il Sindaco LO RUSSO Stefano,i Consiglieri e le Consigliere: ABBRUZZESE 

Pietro - DAMILANO Paolo - LEDDA Antonio - PIDELLO Luca 

 
Con la partecipazione della Segretaria Generale PUOPOLO Annalisa. 

 
SEDUTA PUBBLICA 

 
 
 

OGGETTO: 
SURROGAZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE ANDREA TRONZANO E 

CONVALIDA DELLA SURROGANTE 
 
 
 
 
Proposta della Presidente Grippo. 

 
Premesso che con lettera del 1 luglio 2024, n. prot. 6231 del 2 luglio 2024, il signor Andrea 

Tronzano, eletto Consigliere Comunale nella consultazione elettorale del 3-4 ottobre 2021 e 17-18 

ottobre 2021, nella Lista n. 26 "Forza Italia - Berlusconi per Damilano", ha presentato le proprie 

dimissioni. 

 
Dato atto che: 

•  ai sensi dell'articolo 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, le dimissioni dalla carica 

di Consigliere Comunale sono "irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono 

immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla 

surrogazione dei Consiglieri dimissionari"; 

•  ai sensi dell'articolo 45, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, il seggio che rimane 

vacante viene attribuito al/la candidato/a che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo 

eletto/a. 

 
È, pertanto, necessario procedere alla surrogazione del Consigliere dimissionario Andrea Tronzano 

con il primo dei candidati non eletti della Lista n. 26 "Forza Italia - Berlusconi per Damilano" che 

risulta essere la signora Federica Scanderebech, con voti 16.631. 

 
Considerato che alla signora Federica Scanderebech è stata notificata, in data 4 luglio 2024, formale 

comunicazione di surroga del Consigliere Comunale dimissionario e che la medesima, in pari data, 

ha accettato la carica e ha dichiarato l'inesistenza di cause di ineleggibilità ed incompatibilità. 

Inoltre, la medesima è stata appositamente invitata alla seduta odierna di questo Consiglio. 

 
Accertato che nessuno/a dei/lle Consiglieri/e presenti ha chiesto la parola e che non sono state, 

dunque, sollevate eccezioni di ineleggibilità o incompatibilità, presumendosi l'inesistenza di cause 

ostative, indice votazione per la convalida della surrogante signora Federica Scanderebech alla 

carica di Consigliera Comunale. 

 
LA PRESIDENTE 

 
Visto il Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 
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2000 n. 267; 

Dato atto che ai sensi dell'articolo 38, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, la predetta 

surrogazione ha effetto immediato non appena adottato il relativo provvedimento, 
 

 
 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 

1. di surrogare il Consigliere Comunale Andrea Tronzano, dimissionario, con la signora Federica 

Scanderebech, risultante la prima dei non eletti della lista n. 26 "Forza Italia - Berlusconi per 

Damilano"; 

2. di  convalidare  l'elezione  della  signora  Federica  Scanderebech  alla  carica  di  Consigliera 

Comunale, in surrogazione del Consigliere dimissionario Andrea Tronzano, accertato che nei 

suoi confronti non sono emerse cause di ineleggibilità ed incompatibilità. 

 
Viene dato atto che non è richiesto il parere di regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-fìnanziaria o sul 

patrimonio dell'ente. 

 
LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Maria Grazia Grippo 
 
 
 
 

 
Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 

 

 

LA DIRIGENTE 

Maria Porpiglia 
 
 
 
 
 
 
 
La Presidente pone in votazione il provvedimento. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

procede alla votazione nei modi di regolamento. 
 

 

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128 

comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale: 

Catizone Giuseppe, Ravinale Alice, Russi Andrea 
 

 

PRESENTI 32 

VOTANTI 32 
 

 

FAVOREVOLI 32: 

Ahmed Abdullahi Abdullahi, Apollonio Elena, Borasi Anna Maria, Camarda Vincenzo Andrea, 
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Castiglione Dorotea, Catanzaro Angelo, Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la Vicepresidente 

Cioria Ludovica, Conticelli Nadia, Crema Pierino, Crosetto Giovanni, Damilano Silvia, De 

Benedictis Ferrante, Diena Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea 

Domenico, Garione Ivana, Greco Caterina, la Presidente Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, 

Liardo Enzo, Maccanti Elena, Patriarca Lorenza, Ricca Fabrizio, Saluzzo Alberto Claudio, 

Santiangeli Amalia, Sganga Valentina, Tosto Simone, Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio 

 
Per l'esito della votazione che precede la Presidente proclama che il Consiglio Comunale 

ha convalidato 

l'elezione della signora Federica Scanderebech alla carica di Consigliera Comunale, in surrogazione 

del dimissionario Andrea Tronzano. 

 
La Presidente propone che la deliberazione stessa sia dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell'art. 134, comma 4, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dell'art. 35, 

comma 16, del Regolamento del Consiglio Comunale. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

procede alla votazione ai sensi di legge, nei modi di regolamento. 
 

 

Al momento della votazione risultano assenti dall'aula o considerati assenti ai sensi dell'art. 128 

comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale: 

Catizone Giuseppe, Ravinale Alice, Russi Andrea 
 

 

PRESENTI 32 

VOTANTI 32 
 

 

FAVOREVOLI 32: 

Ahmed Abdullahi Abdullahi, Apollonio Elena, Borasi Anna Maria, Camarda Vincenzo Andrea, 

Castiglione Dorotea, Catanzaro Angelo, Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la Vicepresidente 

Cioria Ludovica, Conticelli Nadia, Crema Pierino, Crosetto Giovanni, Damilano Silvia, De 

Benedictis Ferrante, Diena Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea 

Domenico, Garione Ivana, Greco Caterina, la Presidente Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, 

Liardo Enzo, Maccanti Elena, Patriarca Lorenza, Ricca Fabrizio, Saluzzo Alberto Claudio, 

Santiangeli Amalia, Sganga Valentina, Tosto Simone, Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio 

 
Per l'esito della votazione che precede la Presidente 

dichiara 

concessa l'immediata eseguibilità della surrogazione del Consigliere dimissionario Andrea Tronzano 

con la signora Federica Scanderebech e la relativa convalida della surrogante. 
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LA PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

Maria Grazia Grippo 

LA SEGRETARIA GENERALE 

Firmato digitalmente  

Annalisa Puopolo 
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